



Φεβρουάριος 2024

Δελτίο τύπου #2

Νέα Έρευνα για την Επαγγελματική Ένταξη Ασυνόδευτων Ανηλίκων

Σε Έρευνα σχετικά με τις ανάγκες των ασυνόδευτων ανηλίκων όσο αφορά την επαγγελματική τους ένταξη στην Ελλάδα προχωρά το ΚΕΑΝ-Κύτταρο Εναλλακτικών Αναζητήσεων Νέων και ο Δήμος Ηρακλείου Αττικής, στο πλαίσιο του έργου InclusionCode (Ο Κώδικας της Ένταξης). Η έρευνα απευθύνεται τόσο σε ασυνόδευτους ανηλίκους, όσο και σε εργαζόμενους στον τομέα της παιδικής προστασίας.

Σκοπός της έρευνας είναι να μελετηθούν τα εμπόδια που συναντούν οι ασυνόδευτοι ανήλικοι σε διάφορους τομείς όπως: το νομικό καθεστώς, το εκπαιδευτικό επίπεδο και η σχολική ενσωμάτωση, η αξιοποίηση δεξιοτήτων που μπορεί να διαθέτουν, και πως αυτά επηρεάζουν την επαγγελματική τους ένταξη. Παράλληλα, διερευνώνται οι εμπειρίες των εργαζομένων ατόμων και οι δυσκολίες που συναντούν στην προσπάθεια υποστήριξης των ασυνόδευτων ανηλίκων στους προαναφερόμενους τομείς.

Στην έρευνα, που θα ολοκληρωθεί στις 25 Φεβρουαρίου 2024, μπορούν να συμμετάσχουν ασυνόδευτοι ανήλικοι ανεξαρτήτως ηλικίας και εργαζόμενα άτομα σε Κέντρα Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων, μονάδες ημι-αυτόνομης διαβίωσης και κοινωνικές υπηρεσίες. Η συμμετοχή στην έρευνα είναι ανώνυμη και θα συνεισφέρει στην κατανόηση των αναγκών και των συνθηκών που επικρατούν γύρω από την ένταξη των ασυνόδευτων ανηλίκων. Η συμπλήρωση του ερωτηματολογίου διαρκεί περίπου 20 λεπτά.

Όσον αφορά το έργο InclusionCode, ο βασικός στόχος του είναι βελτίωση της κοινωνικής ένταξης των ασυνόδευτων ανηλίκων μέσω μιας πολυδιάστατης προσέγγισης αποτέλεσμα της συνεργασίας μεταξύ της Κοινωνίας των Πολιτών και του δημόσιου τομέα. Το ΚΕΑΝ-Κύτταρο Εναλλακτικών Αναζητήσεων Νέων, ως δικαιούχος και ο Δήμος Ηρακλείου Αττικής ως εταίρος, σχεδίασαν και την υλοποιούν δράσεις για την ενδυνάμωση των ασυνόδευτων ανηλίκων και την ενίσχυση της κοινωνικής τους ένταξης στη χώρα μας. Στο πλαίσιο, σε συνέχεια της ερευνητικής αποτύπωσης, θα υλοποιηθεί μια σειρά δράσεων, όπως δικτύωση, συμβουλευτικά εργαστήρια για εργαζομένους, σεμινάρια εκμάθησης δεξιοτήτων για ασυνόδευτους ανηλίκους, διαπολιτισμικές δράσεις για τη διάδοση των στόχων και των αποτελεσμάτων του έργου.

Εδώ μπορείτε να βρείτε τα ερωτηματολόγια για εργαζομένους και ασυνόδευτους ανήλικους:

1. Εργαζόμενοι: <https://forms.gle/yFS1VMEUzFQvKAcP7>
2. Ασυνόδευτοι Ανήλικοι: <https://forms.gle/noQZJ2RLmHe5SwPGA>



Το έργο με τίτλο: «Inclusion Code» εντάσσεται στο έργο με τίτλο «Μικρό Σχέδιο Επιχορήγησης- Βελτιωμένος Στρατηγικός Σχεδιασμός και Αντιμετώπιση Εκτάκτων Αναγκών» του Προγράμματος «Ανάπτυξη των Δυνατοτήτων Διαχείρισης των Εθνικών Συστημάτων Ασύλου και Μετανάστευσης», συνολικού προϋπολογισμού 200.000,0 Ευρώ. Χρηματοδότηση: Χρηματοδοτικός Μηχανισμός Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Χ.Μ. ΕΟΧ), περιόδου 2014-2021. Δικαιούχος του έργου είναι το Κύτταρο Εναλλακτικών Αναζητήσεων Νέων (KEAN).